



ЛИЗУНОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ

07.05.1976 - 07.09.1995

Александр Лизунов родился в городе Заозерном. Родился добрым, послушным мальчиком. Окончил девять классов гимназии № 2 и поступил в профессиональное училище № 68 поселка Ирша Рыбинского района. Получил специальность тракториста-механика. Если посмотреть в его аттестат, то учился парень хорошо, со всеми преподавателями находил общий язык. Директор училища дал ему такую характеристику: «Занятия посещал регулярно. Задолженности по изучаемым предметам не имеет. Производственную практику отработал хорошо. Подвижный, неусидчивый, общительный, самостоятельный».

В июне 1994 года он был призван на службу в Вооруженные силы РФ. Переживал, как будто без него мать с братом, но «косить» от армии не собирался.

Службу рядовой Лизунов начал в Дивногорске, затем попал в Уральский военный округ — в 276-й мотострелковый Краснознаменный полк 28-й мотострелковой бригады механиком-водителем БМП. Его полк в числе первых был направлен в декабре 1994 года в Чечню — на штурм Грозного. Затем были ожесточенные бои в районе Курчалоя.

Первое письмо из Чечни пришло в конце апреля 1995 года, второе в мае. В нем Александр сообщал: «Стояли на реке Сунжа, недалеко от ст. Червлоной — узловая возле Гудермеса. Сейчас находимся на юге Шалинского района. Здесь мы тоже долго не задержимся, так как у нас рядовой батальон. Да, забыл! Нам дали всем новую форму «афганку», автоматы и бронежилеты. Мам, я буду механиком-водителем БМП. Это небольшой танк. Так что я буду под броней».

Александр не жаловался на трудности в службе, только успокаивал мать, Людмилу Федоровну Кручинкину, чтобы не волновалась.

Последнее письмо было написано 29 августа 1995 года. В нем сын просил, чтобы мать подыскала ему работу, до дембеля оставалось совсем немного.

А в ноябре матери сообщили, что сын самоволь-

но оставил военную часть. Она не поверила и обратилась за помощью в краевое правозащитное движение «Солдатские матери и солдаты России». Через три месяца ей сообщили, что Саша потерян во время боя. В части числится как «без вести пропавший».

После окончания военных действий в 1996 году мать сама отправилась на поиски сына. В штабе Временных объединенных сил РФ в Чеченской Республике ей выдали справку: «Справка дана гр. Кручинкиной Людмиле Федоровне в том, что она находится на территории Чеченской Республики, занимаясь розыском своего сына, находящегося в плену у незаконных вооруженных формирований. Командирам частей и подразделений оказывать всестороннюю помощь в обеспечении транспортными средствами и продуктами питания».

После долгих безуспешных поисков женщина добралась до деревни, где был последний бой в службе сына. Благодаря двум чеченским женщинам ей удалось узнать, что ее сын и его боевой товарищ захоронены под селом Курчалой.

Позже матери удалось найти сослуживца Саши, который рассказал, что вместе с ним был в плену. БМП подорвалась на мине и попала в окружение. Сослуживцу удалось спастись, а Александр 7 сентября 1995 года был казнен.

В училище п. Ирша бережно хранится память об Александре Лизунове, оформлен стенд «Памяти погибшего солдата», на котором помещены фотографии, воспоминания о нем, его письма матери из армии.

